

# 以新“夜”态打开消费新空间

■ 张成林

或是副业的延伸,为自己觅得一份就业的机会;或是手牵着手,享受“人约黄昏后”的甜蜜;抑或三五成群,释放夜晚社交的激情。就连唐装、汉服,也因灯光点缀,更加迷人、夺目。传统文化,在夜晚的映衬下,更添神韵。相比于白天,夜晚是主动的,是自我的,是放松的,其魅力也正在于这份难得的闲适。

当关灯入眠的时钟一再往后拨动,夜经济就必然与越来越多的人发生关联,它就不只是单纯的商业活动,还成为一种生活方式、一种就业方式、一种社交方式、一种文化符号的传递。夜经济,对个人来说,让生活添了一份美好,让日常的节奏更有张弛;而对于城市来说,则拓宽了时空,丰富了业态,促进了消费,让城

市更立体、多元、包容。也因此,夜经济的繁荣程度,在某程度上,就反映着一个城市的开放度、经济的活跃度。为此,不单单是海南,河南、浙江、陕西、江苏、山东等诸多省份纷纷发力,在夜游项目上加大投资,吸引“90后”“00后”群体集聚。

相比而言,地处热带的海南,发展夜间经济,有着得天独厚的优势。由于白天气温偏高,人们多“昼伏”,居于室内,躲避炎热;爱“夜出”,或在海边,或在椰影下,或在休闲场所,会客,交友,谈天。甚至商场,都要比内地很多地区晚上至少半个小时才歇业。何止是气候,海南还有多元、独特的文化元素。黎苗风情、南洋文化、海洋文化、生态文化等,只要深入开发利用,总能给人

带来耳目一新的新场景、新业态。再者说,海南有自贸港独特政策优势,正加快建设国际旅游消费中心,每年都会迎来数以千万计的游客,特殊的政策、庞大的市场,让夜间经济有了更大的发展空间。

不过,对夜经济,很多人理解上存在偏差,将其简单等同于夜市经济,认为只是吃饭、购物、轧马路,一些地方说起发展夜经济,就大谈特谈“夜宵一条街”“购物一条街”。这样的夜经济是狭隘的,难以满足年轻消费群体的需求。夜经济是多元、立体的,它是城市消费的转型升级,是人们美好生活需要的体现。随着人们需求的变化,夜经济有无限的可能。比如,深受年轻人喜爱的音乐节、演唱会、创意市集、无人机表演等

等。夜经济涵盖了饮食、观光、购物、娱乐、健身、阅读学习、艺术欣赏等诸多方面,为此,发展夜经济就要从丰富业态、场景着手,挖掘更多的潜在可能。

旅游消费,“夜”力无限。近年来,从夜市到夜间经济商圈,再到夜间文旅消费集聚区,海南的夜经济逐渐热起来、火起来,不断向产业化、专业化、品质化的方向升级。期待夜间文化和旅游消费集聚示范区的创建能高质量推进,不断解锁夜间阅读、夜间体育、夜间购物、夜间阅读、夜间非遗展示等新场景、新业态,以丰富的旅文体产品供给,拓宽夜间消费新空间,让更多的市民游客在海南感受“越夜越精彩”的浪漫。



## 斩断酒店偷拍黑产业链

“酒店偷拍直播不愁卖,万部视频付费看!”近年来,偷拍事件时有发生,酒店、民宿、网约房等场所是重灾区。近日,媒体调查了酒店偷拍黑产,引发广泛关注,相关话题登上微博热搜榜首。

偷拍为何屡禁不止?说到底还是利益作祟。据调查,尽管相关部门三令五申,也联合开展过多次专项清理工作,但仍有无数针孔摄像头流向非法用途,甚至形成一条从生产、销售,到安装、盗摄、交易的黑色产业链,给消费者个人隐私构成了重大威胁。只有斩断这条黑色利益链条,才能从根本上遏制偷拍行为,还公众一个安全、放心的住宿环境。

斩断酒店偷拍黑产业链,需各方协同发力,从法治到技术再到日常管理等各层面持续发力,让偷拍者“无孔可入”,维护正常社会秩序。(魏燕)

网友——

一只小橘子:酒店偷拍就是一个“毒瘤”,让人不胜其烦,又防不胜防。

## 服务群众岂能说走就走

近日,有网友爆料称江苏无锡市江阴市某镇综合执法局办事大厅上午十点多前台人员就去吃饭,无人办公。该镇政府就此事发布情况通报称,已对相关工作人员进行提醒谈话,并完善提升服务举措。

10点多钟,正是百姓赶来办事的时间,也应该是办事大厅业务量最高的时段。该办事大厅在这时上演“空城计”,让群众没法办事,说到底,还是工作作风出了问题,没有真正把人民群众的利益放在心上。

办事大厅,是群众接触最多的地方,也是群众对政务服务感受最直接的地方。这里的工作作风,直接影响公务机关在群众心中的形象。期待相关单位以此为戒,认真改进工作作风,严肃工作纪律,切实提高为民服务水平。(何勇海)

网友——

@郭元鹏:10点多就去吃饭,就是“群众身边的不正之风”!

本版言论只代表作者个人观点  
投稿邮箱:hnrpl@163.com

## 优化营商环境要管住“乱作为”

■ 陈雪怡

秩序等行为……条条措施,皆是划定了政商交往中的“红线”和“底线”,反向警醒干部把握边界、规范行为,正向激励干部放下包袱、担当作为。

如果说正面清单的指导性更强,那么负面清单则“警醒味”更重。一一点出“不可为”,明确不得乱作为,更能起到警示强调作用,也更能让人牢记于心。比如,严禁违反优化营商环境相关政策措施,不主动兑现政策,或漠视企业群众在政策执行中遇到的困难,对投诉置之不理、推卸责任等行为;严禁打着“按规定来、按程序办”的幌子,不作为、慢作为、乱作为,或对市场主体合理诉求推诿扯皮、敷衍塞责、久拖不决等行为……明晰“不可为”,不做“不可为”,才能更好“有所为”。

负面清单在指出“不可为”之时,亦蕴含“有所为”之义。比如,上述列举的,不可让企业群众多头

跑、重复跑,那就要严格落实“一件事一次办”“帮办代办”;不可重复执法、多头执法,就是要落实好“综合查一次”“涉企活动统筹监测”等规定。再如,严禁出现政策推送不及时、主动服务企业的意识不强、相关营商环境指标单位对本部门的指标情况不清楚、不熟悉工作业务、对管理服务对象提出的政策咨询不能明确予以答复等行为,便是要求做好政策推送工作、增强主动服务企业意识、提升自身业务能力。如此看来,负面清单又何尝不是“隐藏”的正面清单,从“不可为”中读懂“有所为”,既不做“不可为”,又积极“有所为”,才是切实落实负面清单。

优化营商环境,要明晰“不可为”、管住乱作为,也要积极“有所为”、做到善作为。期待优化营商环境负面清单能推动政府部门和工作人员积极作为、清而有为,助力打造一流营商环境。



## 老年手机要防“毒”

近日,常州市中级人民法院判决了一起98万部老年手机被远程操控、莫名扣费的案件,引发广泛关注。相关词条登上微博热搜,大量网友都表示曾有相关经历。

老年手机为何容易“中毒”?一方面,从硬件上来看,老年手机价格便宜,市场鱼龙混杂,产品标准化程度也比较低,容易让犯罪分子找到可乘之机。另一方面,相较于年轻人,老年人对于网络安全的认识相

对较少,防范意识也相对薄弱,更容易受到网络诈骗和恶意软件的侵害。因此,老年手机防“毒”,要从技术和安全教育两个方面入手,规范老年手机的生产流程,提高其安全性和稳定性,让老年手机更安全;同时,还要强化网络安全教育宣传,提高老年人的防范意识,提醒他们谨慎下载和安装未知来源的软件或应用,远离各种付费陷阱。

(图/陶小莫 文/魏燕)

广告·热线:66810888



# 移动爱家让家更有AI

郭晶晶  
移动爱家大使

### 全球通用户升级享受家光网

#### 享价值1899元爱家光网设备一套+1000M提速

- |   |        |            |
|---|--------|------------|
| 快 | 全光纤连接  | 光纤直达各个房间   |
| 爽 | 全千兆覆盖  | 无线速率享千兆    |
| 稳 | 全屋无缝漫游 | Wi-Fi切换无感知 |



\*活动有效期:截止到2024年12月31日。本页面宣传内容不构成要约,具体政策详询10086或当地营业厅。

-广告-